

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 106 (11238)

ЧЕТВЕРГ

29

МАЯ

1975 года

Цена 2 коп.

Газета основана  
1 октября 1930 года



Голубые дороги  
к магистрали

К прокладке новых судоходных трасс в верховьях таежных рек Зея и Селемджа приступили путейцы Амура. По этим голубым дорогам уже в нынешнюю навигацию пойдут грузы для строителей Байкало-Амурской магистрали. Коллектив земснаряда «Амурский-32» начал углублять речной путь на Зее. Скоро на помощь строителям голубых магистралей придет землесос-великан, способный за час поднимать со дна реки 2500 кубометров грунта.

Речники Амура получают нынче 250 километров новых водных путей к БАМу. По голубым трассам за навигацию для центрального и восточного участков стройки будет доставлено свыше полумиллиона тонн грузов.

Автоколонны  
для хлебных трасс

Около тридцати тысяч автомобилей выпустили с начала года из ремонта мастерские и заводы «Сельхозтехники» Украины. Это почти на три тысячи машин больше, чем в это время в минувшем году. Каждой из них гарантирован запас хода на 15–20 тысяч километров, что вполне достаточно для бесперебойной работы в течение всей жатвы.

Как и прежде, в нынешнем году в республике будет действовать примерно полторы тысячи комплексных транспортно-уборочных бригад. В тесном контакте станут трудиться комбайнеры, шоферы и транспортники.

Сверхплановый  
миллион

Не предусмотренный планом миллион рублей поступил на расчетный счет Сумгайтского комбината хлорорганических продуктов (Азербайджанская ССР). Он получен за реализованные с начала года сверх плана гербициды, ядохимикаты, сульфонаты — сырье для получения синтетических стиральных порошков.

Коллектив первенца большой химии Азербайджана увеличил по сравнению с тем же периодом прошлого года объем производства на 20 процентов. Химики модернизировали почти треть всего технологического оборудования. Впервые в стране в цехах ядохимикатов применено оборудование, изготовленное из титана, отличающегося высокой стойкостью к разрушающему воздействию агрессивной среды.

Авторемонтный —  
в строю

Завод по ремонту автомобилей ГАЗ-69 и агрегатов к ним вступил в строй в окрестностях районного центра Сагареджо. Он рассчитан на ремонт трех тысяч автомобилей и стольких же двигателей в год. Сагареджийский завод — одно из крупнейших подобного рода предприятий в Закавказье. Мощность завода позволяет обслуживать также грузовой автомобиль Армении, Азербайджана, Северного Кавказа.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

## Завершающему году — ударный труд!



С февраля текущего года на электроламповом заводе освоен новый вид продукции — бытовая электролампа с кристалловым наполнением. За прошедшее время выпущено 700 тысяч таких электроламп.

Хорошо освоила производство нового вида изделия ударник коммунистического труда Светлана ЮДИНА, она ежедневно перевыполняет смениные задания.

На снимке: С. ЮДИНА.

Фото В. Даникова.

### К 40-ЛЕТИЮ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

На шахте «Комсомолец» готовятся к сорокалетнему юбилею стахановского движения. Разработана программа мероприятий. На участках будут проведены беседы о роли и значении стахановского движения. В клубе, на агитплощадках, в актовом зале комбината состоятся встречи.

А. АРИСТАРХОВ.

чи стахановцев довоенных лет с молодежью. Подбираются фильмы для кинофестиваля «Славься, шахтеров племя!».

Обновляется наглядная агитация. Новый красочный стенд, посвященный стахановскому движению, появится в парке.

В очистных забоях пройдет конкурс на звание чемпиона среди машинистов горных выемочных машин. Разработаны условия социалистического соревнования в честь знаменательной даты.

А. АРИСТАРХОВ.

### ПЯТИЛЕТНИЙ ВЫПОЛНЕН!

Коллектив спецконтроллеров комбината «Кузбассуголь» выполнил свою трудовую пятилетку — сделал работ на 5 миллионов 300 тысяч рублей. На профилактической обработке горных выработок, приемке угля на шахтах рудника, породы на отвалах и ряде других работ спецконтроллеров снизила себестоимость их на 800 тысяч рублей.

В коллективе спецконтроллеров отличаются в труде бульдозеристы участка, руководимого Петром Абрамовичем Фризинским. Экипажи бульдозеров (старшие Ф. К. Цинер, И. Г. Емцев, Д. И. Шелестунов, Н. Я. Заварзин, П. М. Панин)

постоянно перевыполняют задание, добиваются высокой отдачи в труде. Механизаторы участка с начала пятилетки сделали работ сверх плана на 752 тысячи рублей. Получили экономии 800 тысяч рублей.

Успешное завершение пятилетнего плана позволило коллективу спецконтроллеров пересмотреть свои обязательства и сделать новые наметки в честь XXV съезда КПСС. Решено к дню открытия съезда увеличить производительность труда на 10 процентов, сделать сверх плана работ на 140 тысяч рублей, получить экономии 140 тысяч рублей.

В. СЕРГЕЕВ.

### С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

В эти трудные дни для шахты имени Ярославского, когда основное количество лав из-за стихийного бедствия бездействует, коллектив первого участка под руководством В. В. Мязина трудится по-ударному. Очистная бригада А. Колесникова при суточном плане 1300 тонн выдает по 1600—1700 тонн угля. А в отдельные сутки производительность комплекса ОКП превышает 2000 тонн.

Например, 22 мая бригада перекрыла шахтный суточный рекорд по добыче угля — выдала на-гора 2200 тонн.

Условия работы коллектива не из лучших. Пласт Наджуринский-2 на шахте имени Ярославского известен боль-

шим включением колчеданов. Только суточный расход зубков здесь превышает 150 штук.

Ударная работа коллектива в мае стала возможной благодаря четкой организации труда в звенях. Здесь сейчас каждый горнорабочий бригады, понимая, склонившуюся трудность на шахте, полностью отдает себя работе. В результате все звенья — А. Г. Крылова, Н. А. Пузанова и А. В. Петровского работают с большим опережением графика. Только на сверхплановом счету звена А. В. Петровского записано более 3000 тонн угля.

М. ШАЕВ.

### В ИСПОЛКОМЕ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

О мерах по выполнению решения исполкома Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся „О мерах по усилению работ по благоустройству и улучшению санитарного состояния городов, рабочих поселков и других населенных пунктов“

Исполком Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся своим решением от 14 апреля 1975 года № 219 «О мерах по усилению работ по благоустройству и улучшению санитарного состояния городов, рабочих поселков и других населенных пунктов» обязал исполкомы местных Советов депутатов трудящихся:

- принять меры к обеспечению сдачи жилья с законченным внутридворовым благоустройством и обеспечить проектирование, строительство и оформление малых архитектурных форм;
- запрещать арендаторам, индивидуальным застройщикам и владельцам индивидуальных жилых домов возводить надворные и другие подсобные строения без разрешения местных Советов;
- обеспечить резкое усиление работ по благоустройству, озеленению и улучшению санитарного состояния городов, рабочих поселков, шире привлекать к участию в работах по благоустройству коллектизы предприятий и организаций, общественность и население;

состоинии населенных пунктов Кемеровской области»;

— возложить на владельцев индивидуальных жилых домов озеленение и благоустройство участков, устройство тротуаров в пределах своего участка, постоянный уход и содержание в надлежащем порядке как участка, так и прилегающих к нему тротуаров и проездов.

Исполком областного Совета обязал исполкомы местных Советов разработать и утвердить графики ремонта и замены ограждений приусадебных участков частных домовладений по типовым проектам по всем улицам городов, по-

селков и других населенных пунктов.

Во исполнение решения исполнкома Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся от 14 апреля 1975 года № 219 исполнком городского Совета обязал исполкомы поселковых Советов, руководители предприятий, учреждений и организаций, жилищно-коммунальных органов:

- усилить работу по благоустройству, озеленению и улучшению санитарного состояния, сделать ее планомерной, целенаправленной и результативной;

(Окончание на 4 стр.).

## С итоговых занятий в системе экономического образования



Пропагандист Лидия Ивановна РОМАНОВА проводит занятия в группе, в состав которой входят рабочие известной бригады В. И. Усановой Полясаевского строительного управления. Зная положение дел в бригаде, возможности коллектива, Л. И. Романова в течение учебного года оказывала помощь слушателям в разработке обоснованных социалистических обязательств, вместе со слушателями вскрывала резервы.

Итоговое занятие, как и следовало ожидать, прошло на высоком уровне. Слушатели вели речь о путях повышения производительности труда в бригаде, формах и методах работы по экономии стройматериалов. В тот день было рассмотрено много и других вопросов.

На снимке: пропагандист Л. И. РОМАНОВА.  
Фото В. Даникова.

## Положительный резонанс

До второго наряда еще не сколько часов. А в административно-бытовом комбинате шахтоуправления «Кольчугинское» многолюдно. Рабочие группами собираются у своих участков, здороваются, задают друг другу вопросы и с нетерпением поглядывают на часы. Сегодня у этих людей ответственное событие — экзамены по экономике. Почти год 270 рабочих шахтоуправления изучали основы экономических знаний, необходимые при современном хозяйствовании каждому трудящемуся.

— Этот поток у нас уже второй, — говорит главный экономист шахты М. Д. Трофимов. — Подготовлены люди, я считаю, в текущем учебном году неплохо. За три года существования школ экономического всеобуча у нас очень многое изменилось. Подобраны опытные пропагандисты, все 10 школ укомплектованы по общеобразовательному уровню и по профессиям. Например, на участке внутришахтного транспорта в текущем году обучались лишь одни электротягачи, так как от этой профессии во многом зависит экономика не только участка, но и шахты в целом.

Через несколько минут в комбинате наступило затишье. Все разошлись по участкам. Начались итоговые занятия. Пропагандист В. И. Суховерхов внимательно осмотрел класс, отметил отсутствующих (их было двое, один отсутствовал из-за болезни, другой находится в отпуске).

С первых же минут итоговых занятий наступила рабочая обстановка. На вопросы пропагандиста давались четкие, ясные ответы. Многие слушатели на конкретных примерах рассказывали о значении снижения себестоимости, от чего зависит производитель-

ность труда и каковы пути ее повышения, об экономии материальных ресурсов и т. д. Из ответов чувствовалось, что слушатели этой школы в течение учебного года хорошо усвоили основы экономических знаний.

— В текущем учебном году посещаемость и активность слушателей были выше, чем в предыдущие годы, — говорит пропагандист В. И. Суховерхов. — Чем это объяснить? Думаю, прежде всего тем, что сегодня в обыденной жизни, работе коллектива, невозможно обойтись без экономических знаний. Праведу небольшой пример. Раньше, года два-три назад, у нас транспортерные ленты крутились чуть ли не целями сутками и никому до этого не было дела. Сейчас же редко какой рабочий пройдет мимо. Даже звонят из забоев, чтобы остановили транспортерную цепочку на какой-то промежуток времени. Хозяйствовать разумно — это дело не только руководителей, но и всего коллектива. Понимая это, рабочие с большой охотой идут на занятия, где они часто предлагают выгодные варианты выполнения той или иной работы.

— Резонанс от занятий в школах «Основы экономических знаний» ощущим, — говорит М. Д. Трофимов. — Если судить по нашим прибылям, которые не так уж и малы, то здесь есть доля экономического образования трудающихся. Ведь экономика привлекает рабочего к управлению производством, к хозяйственному подходу ко всякой, даже незнайчивой работе. Поэтому мы с каждым годом будем стремиться охватывать обучением большее число рабочих, совершенствовать занятия, оттачивать экономические знания наших трудающихся.

М. ИВАНОВ.

## ОТ ТЕОРИИ К ПРАКТИКЕ

На обувной фабрике в нынешнем учебном году действовали две школы экономических знаний — первого и второго года обучения. Надо сразу сказать, что между пропагандистами и слушателями поддерживалось тесное творческое сотрудничество. И те и другие к учебе относились с большой ответственностью. На таком уровне проходили и итоговые занятия. Посещение — хорошее. Отсутствовавших без уважительных причин не было.

Вот некоторые вопросы, которые рассматривались на итоговом занятии в школе экономических знаний второго года

обучения (пропагандист — экономист Нина Егоровна Курочкина): «Основные факторы роста производительности труда», «Показатель ритмичности работы предприятий» и другие.

Почти все слушатели обстоятельно отвечали на задаваемые вопросы, увязывая теоретические знания с практическим положением дел на фабрике.

И пропагандист и слушатели хорошо подготовились к итоговому занятию, а потому они прошли живо и интересно, — таково мнение секретаря партийной организации Валентины Владимировны Шипиловой.

И. КОЗЫРЕВ.

## ЭКЗАМЕН СДАН

В магазине «Ромашка» 26 мая состоялось итоговое занятие в системе экономического образования.

Товаровед орса промтоварами Ф. Х. Зарыпова за два года обучения проработала со слушателями главные темы, знание которых помогает работникам привлекать настоящими хозяевами своего предприятия. Это и «Хозрасчет», и «Рентабельность предприятия», и «Издержки обращения» и другие не менее важные разделы.

Таким образом, работники «Ромашки» и экзамену подготовились неплохо. Занятие прошло активно, выступления отличались глубоким знанием тем.

Кассир Л. Г. Федотова говорила об оплате труда работающих в системе торговли, о фондах поощрения. Волос этот был освещен ею отлично.

Старший товаровед Л. В. Концева рассказала о культуре обслуживания, о новых методах в работе с покупателями.

Хорошо раскрыла тему своего выступления заместитель заведующего магазином Г. Ф. Коннова. Она говорила об издержках обращения, о прибыли, о том, как влияют торговые скидки на размер прибыли.

Все двадцать два слушателя экзамены сдали.

В. СЕРГИЕНКО.

## УЧЕБА ИЛИ СОВЕЩАНИЕ?

Пропагандиста Т. Ф. Данилову не смутило, что на занятие пришли всего десять человек из двадцати шести. Она объявила тему:

— Сегодня на итоговом занятии первого учебного года мы поговорим о качестве продукции и культуре производства. Тема важная, в особенности для нас, прядильщиков, потому что качество выпускаемой нами пряжи, надо признать, не очень хорошее. В апреле, например, мы вместо 40 процентов первосортной продукции дали только 28,4 процента.

Тема важная. И разговор вокруг нее, по мнению члена методсовета З. Н. Лупановой, должен был получиться интересным. И потому, что качество — одна из насущных задач поммастера, учащихся школы экономического всеобщего, и потому, что пропагандист задолго до занятия дал задания Анатолию Истратову, Николаю Киселеву и другим подготовиться по конкретным вопросам.

Но беседа не получилась. О культуре производства не было вообще сказано ни слова. По тому, как во время занятия подошли другие слушатели (последний — четырнадцатый — подошел к концу), преспокойно усаживались словно на посиделках, а один даже бросил реплику «а нельзя ли скажать?», — можно было догадаться, что кое для кого из присутствующих культура — слишком высокое понятие.

Многое ожидал пропагандист от сообщения о структуре контроля за качеством на Тираспольской швейной фабрике, где каждый работник персонально отвечал за качество продукции, которая прохо-

дит через его руки. Благодаря этому тиражи отказалось от отдела технического контроля. Пропагандист надеялся, что слушатели загорятся идеей внедрения тиражи-ского метода у себя на производстве, но они были иного мнения.

И когда поммастера начали высказывать замечания по этому поводу, стало ясно, почему занятия в школе экономического всеобщего не пользуются большим вниманием у рабочих:

— О каком качестве может быть речь, если нарушается технология!

— Ровница не вылекивает ся.

— В цехах не соблюдаются температурно-влажностный режим.

— Большое пуховыделение. Нет пухосборников.

— Машины работают на пределе. Нет запасных частей.

— Обо всем этом мы уже много и давно говорим, но меры не принимаются.

Вот оно в чем дело. Рабочие не чувствуют практической отдачи от теоретических занятий. Посидеть час-другой после работы, поговорить о том о сем и разойтись ни с чем — вряд ли от этого много проку.

Видимо, такая неуверенность в полезности занятий передалась и пропагандисту, иначе бы он не забыл связать показатели качества продукции с экономическими, сказал бы, например, какой убыток получило предприятие оттого, что прядильное производство недодало сортовой пряжи. А без этого занятия по экономическому всеобщему больше походило на небольшое производственное совещание по качеству.

В. УСЛЯНОВ.

## Об опыте расскажут брошюры

Партийное бюро камвольно-суконного комбината предусматривало обобщение и широкое распространение опыта работы передовых коллективов. И вот сейчас инженер О. А. Литовченко завершает подготовку материалов, рассказывающих об опыте работы бригад Н. В. Диянова, П. Н. Русакова, Ю. Д. Сорокина, Ю. И. Коробкова. В дальнейшем планируется издать брошюры типографским способом. Основу материалов составят рассказы бригадиров, передовых работниц о методах труда. В брошюрах будут помещены газетные статьи и корреспонденции, рассказывающие о практике мастеров, организаторскую и политко-воспитательную работу в бригаде.

Привлекаются к работе по созданию брошюр фотограф и художник. Помимо фотографий передовых членов бригад, здесь будут помещены рисунки, отражающие отдельные эпизоды рабочих приемов.

Брошюры, рассказывающие об опыте передников производства, являются хорошим подспорьем для бригадиров и работниц всех цехов и производств комбината.

С. БЕЛОВ.

## БУДЕТ НОВЫЙ КОМПЛЕКС

Более ста пятидесяти трудящихся шахты «Октябрьская» приняли участие в коммунистическом воскреснике по расширению спортивного комплекса на стадионе Сонгородка. Он будет построен из кирпича и стеклоблоков. Спортивный зал в 420 квадратных метров в ближайшее время примет в своих стенах любителей спорта. Здесь ведется напряженная работа по возведению фундамента.

Только жаль, что в ней принимают участие лишь одни рабочие шахты «Октябрьская». А для быстрейшего пуска нового спортивного комплекса необходима помощь соседей — кузнецан и полясаевцев. Ведь после его пуска двери комплекса гостеприимно распахнутся перед всеми любителями спорта.

В. ТОНЫШЕВ.

## ВСТРЕЧА С ЛЕНИНГРАДОМ

Три дня назад вернулась из Ленинграда группа горняков шахтоуправления «Кольчугинское», выезжавшая в город-герой по туристическим путевкам. Проходчики М. Фисенко, П. Косянов, горнорабочий М. Репин, электротягач, П. Криштоф, механик участка Я. Фризен (всего 26 человек) познакомились с городом Ленина, его революционным прошлым, героями и подвигами в годы войны, с прекрасной архитектурой и музеями.

— На нас произвело огромное впечатление радущие ленинградцы и красота города, — говорит О. Царева. — Особенно меня порадовало то, что город стал еще прекраснее в послевоенное время, ведь я видела его в годы блокады, когда работала в госпитале.

Все участники туристической поездки вынесли незабываемые впечатления от встречи с Ленинградом.

П. РЯЗАНОВ

**С**ОЛДАТСКИЕ письма... С каким нетерпением, волнением ждут их те, кто провожал безусых парней на службу ратную и почетную! О чем эти письма? О своих товарищах, с которыми подружился так, что водой не разольешь, о строгих и заботливых командах и, конечно, о солдатской службе: о первых нарядах и новых успехах.

Вот и в нашей редакционной почте накопилось немало таких писем. Командиры, политработники, боевые товарищи с гордостью пишут нам об успехах земляков, о нелегком начале военной службы, делятся радостью преодоления тягот и невзгод. Во всех письмах звучит благодарность родителям и коллективам предприятий, где до призыва работали нынешние воины.

Этим письмам сегодня и посвящена страница «Сын Отечества».

## ЕСЛИ ЕСТЬ СТРЕМЛЕНИЕ



Спросите каждого солдата нашего подразделения: кто достиг наибольших успехов в боевой и политической подготовке, кто самый активный в общественной жизни и спорте? Ответ будет неизменным: Сергей Беляев. После этого сразу представляется солдат, которому осталось служить не более месяца. И вот тут, не зная Сергея, можно ошибиться. Всего за год он достиг таких высоких успехов,

Сергея часто спрашивают: «Как тебе удалось достичь отличных успехов?» И он всегда отвечает одним словом: стремление. И своей службой он доказывает это. Когда шла борьба за выполнение высоких обязательств, Сергей подтягивал отстающих. Нередко занимался с ними на полигоне и в спортивном зале. Так, рядовому А. Павлову он помог в успешной сдаче норм военно-спортивного комплекса.

Командование часто ставит в пример остальным отличную службу рядового Сергея Беляева.

В. ШУШАКОВ,  
секретарь бюро ВЛКСМ  
подразделения

На снимке: С. БЕЛЯЕВ.



## Обратный адрес — войсковая часть

Когда зародилась эта традиция, сейчас вряд ли кто вспомнит. Она передается из года в год, со временем принимает новые формы, но суть остается прежней. Когда молодых рабочих Польсаевского строительного управления призывают на службу, они твердо уверены в том, что обязательно вернутся на прежнее место. Почему? Да потому, что было с их предшественниками, с теми, кто уже отслужил. В течение срока службы связь между коллективом ПСУ и солдатами — бывшими строителями не прерывается.

В войсковые части идут письма с наказом служить честно, добросовестно, с рассказом об успехах трудового коллектива, а в ответ — сообщение ребят о достижениях в боевой и политической подготовке, благодарственные письма командиров. Такая работа партбюро, комитета ВЛКСМ и работников клуба помогает в военно-патриотическом воспитании будущих воинов.

А недавно в адрес партийного бюро поступили десятки писем и телеграмм от солдат и моряков. Совместно с работниками клуба активисты решили провести тематический ве-

чер «Дом, в котором живут солдата». И одной частью программы должны были стать солдатские письма. В клуб строителей были приглашены председатель посовета И. О. Горовец, ветеран Великой Отечественной войны К. Д. Новиков, родители тех, кто служит, бывшие военнослужащие.

Вечер открылся кадрами кинофильма «Служу Советскому Союзу!». На экране вспыхнули дорогие сердцу эпизоды, символизирующие горячую любовь народа к своим защитникам.

Участник войны К. Д. Новиков поделился своими фронтовыми воспоминаниями. Словно принял эстафету Сергей Пекарев, недавно пришедший со службы в погранвойсках. Ему было о чем рассказать, ведь там, на границе он стал умелым специалистом, отличником боевой и политической подготовки. Немногим более года назад об успехах этого воина рассказывалось в нашей газете.

Служба учит гражданственности, — сказал Сергей на вечере, — она воспитывает силу воли, делает людей мужественными, красивыми и духовно и внешне.

Но вот наступает та минута,

**В** СВОЕМ небольшом письме я хочу рассказать о призывах вашего города Викторе Бердникове. В начале своей службы он был назначен командиром отделения и избран секретарем комсомольской организации. На первых порах столкнулся с немалыми трудностями: с чего начинать работу, как вести себя? Попросил совета у старших товарищей. Из них рассказов выделил главное: быть самому примером, знать о каждом подчиненном как можно больше. Результаты оказались сразу. Отделение, которым он командовал, с первых же дней стало одним из лучших в роте, а в дальнейшем и в части.

В комсомольской организа-

ции, где Виктор избран военным комиссаром, состоит на учете не один десяток воинов. А ведь нужно знать наклонности каждого комсомольца. Много пришлось поработать Виктору. Здесь и проявилось его умение организовать и направить в нужном направлении энергию, задор и творчество воинов.

Когда интересуются самой боевой организацией ВЛКСМ, называют ту, где служит В. Бердников. Комсомольцы стали надежными помощниками командования. Под их вниманием находятся соцсоревнование, воинская дис-

циплина, культурный отдых. Не случайно на отчетно-выборном комсомольском собрании Виктор был вновь избран секретарем бюро ВЛКСМ роты. Сослуживцам пришлось по душу его задор, инициатива, неиссякаемая энергия и принципиальность. В каждом деле он рассудит справедливо, тактично укажет на недостатки.

Сейчас подходит к концу срок службы Виктора в рядах Советской Армии. Он старается передать накопленный опыт молодому пополнению. И в этом проявляется тоже его характер. Он уйдет из части, но хочет, чтобы и после него

подразделение было лучшим. За отличное выполнение своего служебного долга и активное участие в комсомольской работе он неоднократно поощрялся командирами и политработниками. Дважды ему предоставлялся краткосрочный отпуск с выездом на родину, родителям послано благодарственное письмо.

Заканчивая письмо, мне хотелось бы выразить благодарность родителям Виктора за отличное воспитание сына, для которого интересы общественные выше личных.

В. ПФАНЕНШТИЛЬ,  
командир взвода.

## МГНОВЕНИЯ СЛУЖБЫ

◆ ИЗ ЗАПИСОК МЛАДШЕГО СЕРЖАНТА В. КАСАТКИНА ◆

**В** ОТ УЖЕ которые сутки мерно постукивают колеса вагона на стыках рельсов. Словно в унисон им вторят мысли: «Куда? Куда?». На душе скребут кошки. Какое-то тревожное предчувствие неизвестного. Тут по вагону прошел слух, будто служить будем на Востоке. Никогда бы не подумал, что придется побывать на самом краешке земли.

Настроение у всех самое разное. Одни веселятся: поют песни, рассказывают анекдоты, хохочут, у других на лице — грусть, задумчивость. Вот и мне тоже бывает временами и радостно и

грустно. Так хочется туда, назад, к себе на работу. Но.. «тук-так, тук-так» стучат колеса. Им нет дела до нашего настроения.

С ребятами вагона познакомились и подружились. Что сближает здесь? Видимо, общие волнения и одинаковое положение.

«**А** КАМЧАТКА от Москвы далековата», — поется в песне. Так и хочется добавить: от Кузбасса тоже. Это мы сразу почувствовали. Суровый климат заявил о себе с первых же дней службы. Ох и дастолис же, когда усиленно проходили строевую подго-

товку. Стоишь на плацу, а тебя со всех сторон обдувает холодный ветер. Так и хочется потереть руки или попрыгать на месте, но этого нельзя делать: нужно выполнять строевые упражнения.

— Автомат на пле-чо! — и мы повинуемся команде.

В общем-то некогда разглядывать природные условия. Да и любоваться здесь нечем: солнышко, ветер да снег.

**Т**ОЛЬКО теперь понял, как красив и необычен этот край советской земли. Загадочные, вечно занесенные снегом вулканы, плотное кольцо солов. А однажды довелось видеть, как бьют горячие ключи. Картина такая, аж дух захватывает. Нет, об этом вряд ли можно рассказать, это нужно видеть самому.

Работают шофером в военно-строительном отряде. Почему?

то про нас пишут меньше всего, и сюда служить ребята идут без особого желания. А ведь там, где пройдут военные строители, остаются новые красивые дома, прочные мосты и дороги, причалы и пирсы. Горжусь тем, что служу в этих войсках.

**Н**ЕТ, действительно говорят, что каждый день при желании можно открыть чудеса. Не такие большие и грандиозные, а те, что для себя. Совсем с другой стороны открылись ребята, мои сослуживцы. Чуть что случится у кого — помогают и советом, и делом. Недавно получил парень нехорошее письмо (бывает и такое), расстроился — так почти все чувствовали это, а потом сообща решили как поступить.

А тут еще одна новость пришла. Наши взводу присвое-

но звание коллектива коммунистического труда и присуждено первое место в социалистическом соревновании. Восприняли с радостью еще одно сообщение: наша рота тоже добилась первенства.

На общем собрании единогласно проголосовали за новые повышенные социалистические обязательства в честь XXV съезда КПСС. К 30-летию Великой Победы мы сдержали свое слово. В состав бригады был записан Герой Советского Союза Илья Каплунов, геройски погибший в неравной схватке с девятью вражескими танками. Ежедневно мы выполняли и его норму.

А вечером — тихая песня под гитару, задушевные беседы.

Нет, чтобы там ни говорили, каждый день службы — это новые открытия.

# В ИСПОЛКОМЕ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

(Начало на 1-й стр.).

— обеспечить выполнение мероприятий по благоустройству, озеленению и обеспечению безопасности дорожного движения, утвержденных сессией городского Совета от 24 апреля 1975 года;

— с участием домовых и уличных комитетов шире развернуть соревнование за дом, квартал, улицу образцового порядка, за лучшие жилой дом и приусадебный участок, лучший двор по чистоте и культуре; принять исчерпывающие меры для вовлечения в активное соревнование домовых и уличных комитетов, общественности и населения; использовать в этом деле опыт передовиков и инициаторов, обеспечить необходимую гласность соревнования.

Руководители строительных организаций и предприятий обязаны принять меры к обеспечению сдачи жилья в эксплуатацию с законченным внутривартальным благоустройством и обеспечить строительство и оформление малых

архитектурных форм в домах, сданных в эксплуатацию в зимнее время.

Исполком запретил арендаторам, индивидуальным застройщикам и владельцам индивидуальных жилых домов начинать строительство, капитальный ремонт домов и жилых помещений, возводить надворные и другие подсобные строения без его разрешения. Строительство должно вестись только по типовым и индивидуальным проектам, согласованным с управлением главного архитектора горисполкома.

Владельцы индивидуальных жилых домов обязаны постоянно содержать приусадебные участки и прилегающую к ним территорию в хорошем санитарном состоянии, проводить благоустройство и озеленение. Согласно договору застройки 25 процентов площади земельного участка должно быть занято зелеными насаждениями. В пределах своего участка владельцы должны построить асфальтовый, гореликовый, шлакоблокочный или деревянный тротуар шириной 1,5 метра. Ветхие и неустановленного образца ограждения снести и

возвести штакетное ограждение вдоль приусадебного участка со стороны улицы или переулка (высота штакетника 1,2 метра) и покрасить его в светло-зеленый или белый цвет. Постоянно поддерживать установленный порядок содержания зданий, ограждений, своевременно производить ремонт, окраску фасадов домов и уборку территории домовладений, тротуаров, кюветов и дороги, прилегающей к приусадебному участку.

Владельцы гаражей, находящихся в индивидуальном пользовании, обязаны произвести покраску гаражей (стены гаража окрашиваются в белый цвет, ворота — в зеленый). Подъездная дорога к гаражам должна быть отсыпана гореликом или заасфальтирована.

Управлению главного архитектора горисполкома поручено запроектировать малые архитектурные формы для индивидуальных застроек.

Утвержден график ремонта и замены ограждений приусадебных участков частных домовладений по типовым проектам.

Исполком обязал отдел внутренних дел горисполкома, санэпидстанцию, домовые и уличные комитеты — осуществлять постоянный контроль за выполнением обязательного решения областного Совета депутатов трудающихся от 3 июля 1973 года «О благоустройстве, сохранении жилищного фонда и санитарном состоянии населенных пунктов Кемеровской области». На лиц, виновных в нарушении данного решения облисполкома и не соблюдающих порядок содержания домовладений, приусадебных участков (тротуаров, кюветов и дорог), составлять материалы и передавать в административную комиссию горисполкома для привлечения их к административной ответственности.

Редакции городской газеты «Ленинский шахтер» предложено освещать ход социалистического соревнования по благоустройству, озеленению и санитарному содержанию домов, улиц, кварталов, территории промышленных предприятий.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## КУЗБАССКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

### объявляет прием студентов на 1-й курс

#### ГОРНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ

- По специальностям:
- маркшейдерское дело;
- технология и комплексная механизация подземной разработки месторождений полезных ископаемых;
- обогащение полезных ископаемых;
- технология и комплексная механизация открытой разработки месторождений полезных ископаемых.

#### ГОРНО-ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

- По специальностям:
- горные машины и комплексы;
- электрификация и автоматизация горных работ.

#### МЕХАНИКО-МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ

- По специальностям:
- технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты;
- автомобили и автомобильное хозяйство.

#### ШАХТОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ

- По специальностям:
- строительство подземных сооружений и шахт;
- промышленное и гражданское строительство;
- автомобильные дороги.

#### ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

- По специальностям:
- машины и аппараты химических производств;
- химическая технология твердого топлива;
- технология основного органического и нефтехимического синтеза;
- технология переработки пластических масс.

#### ИНЖЕНЕРНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

- По специальностям:
- экономика и организация горной промышленности;
- экономика и организация машиностроительной промышленности;
- экономика и организация химической промышленности;
- экономика и организация строительства.

#### ЗАЧОТНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ

- По специальностям:
- технология и комплексная механизация подземной разработки месторождений полезных ископаемых;
- технология и комплексная механизация открытой разработки месторождений полезных ископаемых;
- технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты;
- горные машины и комплексы;
- электрификация и автоматизация горных работ;
- промышленное и гражданское строительство;
- автомобили и автомобильное хозяйство;
- экономика и организация горной промышленности.

На заочное обучение принимаются лица, работающие по избранной в вуз специальности.

Поступающие в институт на специальности: химическая технология твердого топлива, технология основного органического и нефтехимического синтеза, технология переработки пластических масс, экономика и организация химической промышленности сдают следующие экзамены:

- химия (устно),
- математика (устно),
- русский язык и литература (письменно),
- физика (устно).



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Ленинск-Кузнецкое производственное полиграфическое объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

## КИНО

Кинотеатр «ПОБЕДА» ЕЩЕ НЕ ВЕЧЕР (10, 18.10). По просьбам зрителей цветной широкоскранный художественный фильм СПАРТАК (Две серии) (11.40, 15, 20.30).

Зал кинохроники ЕСЛИ ТЫ МУЖЧИНА (10, 14).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО РОГАТЫЙ БАСТИОН (16, 18, 20).

ДК им. ЛЕНИНА БЕРЕГИСЬ ЗУЗУ (16, 19).

Кинотеатр «СИБИРЬ» ТИХИЙ ДОН (1 и 2-я серии) (11, 16, 20).

Кинотеатр «РАССВЕТ» СМЕРТЕЛЬНАЯ ОШИБКА (15, 17, 19, 21).

Кинотеатр «РОДИНА» КОГДА УМИРАЮТ ЛЕГЕНДЫ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). КЕМ БЫТЬ? (9.30, 14.20).

Клуб «ДРУЖБА» КАВКАЗСКАЯ ПЛЕНИЦА (16, 18, 20).

Открытие гастролей Новокузнецкого государственного драматического театра имени С. Орджоникидзе в ЦДК угольщиков.

1 и 2 июня Лауреат Ленинской премии В. Ежов.

СОЛОВЬИНАЯ НОЧЬ Пьеса в двух частях. Начало спектакля в 20 часов.

Городское профессионально-техническое училище № 36 проводит прием учащихся по специальностям: продавцы продовольственных товаров, продавцы промышленных товаров, продавцы сельских магазинов, контролеры — кассиры, повара, швеи — мотористки.

Принимаются лица в возрасте с 15 до 25 лет, имеющие образование 8—10 классов, без экзаменов. Срок обучения 1-2 года. Учащиеся получают стипендию 32 рубля в месяц. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Адрес: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Чекмарева, 5.

Орг «Ленинскомуль».

Жилищно-эксплуатационная контора № 1 продает дом по ул. Войкова, 41. (Размер сруба 34,5Х12,5 м).

Продается дом по ул. Суворова, 210. Обращаться после 19 час.

Коллектив учителей школы № 34 выражает глубокое сожаление завучу Л. А. Козловской по поводу смерти

ШИНКЕВИЧ Камилии Иосифовны

Партийный, шахтный комитет, администрация шахты «Полысаевская» выражают соболезнование заместителю директора шахты Г. А. Толстым по поводу смерти его матери.

ТОЛСТЫХ Матрены Алексеевны

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33100. Заказ № 4413.